

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50kr.
 Három hóra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 12 kr-ával kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. árazndó.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár.

A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond sor díja 15 kr.
 Felünk összekötésében levő hirdető-irodák, elő-
 fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.
 FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.
 — vasárnap reggel. —

A hirdetőket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
 (Takaré- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

2271. 1898. sz.

Pályázati hirdetmény.

Léva város területén a községi bábai állás lemondás folytán megüresedvén — a város képviselőtestületének 1409 számú határozata alapján — ezen állásnak választás útján leendő végleges betöltésére a pályázat kiíratik.

A városi bábai állás magán gyakorlat végzésének engedélyével 100 frt. évi javadalmazással van egybe kötve, melyért a megválasztandó bába teendőit a város területén és a hozzája csatolt pusztákon tartózkodó vagyontalanokat magán díjazás nélkül is teendőivel ellátni tartozik.

Felhívtnak pályázók hogy erkölcsi minőségüket és szakképzettségüket igazoló okmányaikat hozzám f. évi május hó 28-ig betejessék; — mert a későbbben beérkezett okmányok figyelembe nem vétetnek. —

Léván, 1898. április hó 26-án.

Máriássy István,
 polgármester.

Az új vasuti menetrend.

A Párkány-Nána-felől délben érkező vonatoknak, a mint tudjuk, Garam-Berzencze-felől folytatása nincsen. Az érkező utasok, kik észak-felé szándékoznak utazásukat folytatni, avagy a vichnyei és szklenói fürdőbe utazók késő estéig kénytelenek várakozni, míg tovább mehetnek.

Vagyis röviden szólva Párkány-Nánától Léváig naponként három vonat, Lévától Garam-Berzenczeig kettő közlekedik. És így a Hatvan és Garam-Berzencze közötti vonal tájékára tartó utazóknak felette vigyázniok kell arra, hogy olyan időben keljenek utra, amikor megvan az összeköttetés minden irányban, mert ellenkező esetben még egy fél nappal kénytelenek lesznek megtoldani uti programjukat. Budapest centrumba még csak eltalál az ember úgy a hogy, de ha azon keresztül viszi útja, akkor csak

a sorsra bizza magát, mert egyébként úgy sem fog tudni kiigazodni.

Azonban az nekünk nem vigasztalás, hogy ez így van másutt is. A mi vasutunk, mely Párkány-Nánától Garam-Berzenczeig egész hosszában szeli át a vármegyét s a melynek Rutka-felől az ausztriai tartományok és Poroszország nagyrészevel összeköttetése van, oly nagy forgalmat van hivatva közvetíteni, hogy ez a forgalom megérdemli az államvasutak olyatén pártfogását, hogy az részére mindenféle direkt közlekedésre alkalmas módot és eszközöket nyújtson annál is inkább, mert hiszen ebből neki közvetlen haszna van.

Érthetetlen előttünk, hogy eddig is miért nem nyert folytatást a Lévára délben érkező vonat? Mondhatnók azt is, ha már itt vesztgel a közönség, miért nem bővítik ki azt a szűk pályaházat, a mely egy falucska utazó közönségének befogadására sem elégséges? Azt mondta erre, ha jól emlékezünk, egy ízben az igazgatóság, hogy nem fizeti ki magát. Ezt azonban a ki az itteni viszonyokat ismeri bizonyára nem fogja elhinni.

Az utasok forgalma bőven ad foglalkozást az új menetrendbe beosztott május 1-étől közlekedő új vonatoknak is. Fogja látni azt az igazgatóság, hogy a közönség igenis fel tudja használni az alkalmat, ha egyenes irányban célt érhet. Vichnye és Szklenó fürdők vendégeinek száma, a felfel utazók megsokasodása bizonyosságot tehet majd arról, hogy nagy tévedésben volt az államvasutak igazgatósága, mikor a Léva-Garamberzenczei vasutat oly harmadrendűnek találja, a melyre nem érdemes a pénz vesztegetni. Nem tulozunk, ha azt mondjuk, hogy ez lesz Északnyugati Magyarország legnagyobb forgalmu vonala, csak kellő támogatással engedjék őt a gyermekkorából kinőni.

Érthetetlen az is, hogy miért épen augusztus végeig fog járni az új vonat? Micsoda indoka volt tehát annak, hogy ezt a rövid életű vonatot, mint valami csalóka képet, a menetrendbe beszúrták? Mert ha ez a vonat a fenntartásának költségeit fedezni képes a forgalmából származó bevételekből, micsoda indok működhetik közre ismét annak megszüntetésében?

Kereskedőink, kik egy ízben sokat fáradoztak e harmadik felfel járó vonatot megindításában, nagyon helyesen tennék, ha figyelemmel kísérik ezen vonat forgalmi előnyeit s annak statisztikai adataira támaszkodva kérelmeznék az államvasutak igazgatóságát, hogy ez az összeköttetés rendes összeköttetés maradjon, hogy a forgalom az egyes helyeken való stagnálás által jelentőségéből, eredményéből veszíteni kénytelen ne legyen.

Mai napság már nem építünk zsák utcákat.

De ha nyilt utcákat is építünk, akkor is az a törekvésünk, hogy annak forgalma ne a közepén szakadjon meg, hanem elejétől végéig terjedjen s egészséges életfolyamatot végezzen.

A szocialismus forrásai.

(Folytatás.)

Miként e czikk elején jeleztem, a szocialismus egy másik fő oka a hivatali és magán társadalmi rendellenességekben fedezhető fel.

A hivatali rendellenességek fő csoportjában ugyanis, úgy nálunk, mint a külföldön, nagy szerepet játszik s vörösvonalaként végig húzódik törvényeink és egyéb intézményeinkben a protectionalis rendszer.

A törvény addig vitetik keresztül szigoruan, a míg a hatalmasabbaknak, az erősebbeknek nem alkalmatlan, s ez még kisebb hiba; annál nagyobb azonban az, a mikor a törvény szigora alkalmaztatik a

gyöngébb ellen, az erősebb ellen azonban nem; gondoljunk csak azokra az esetekre, a mikor egyesek ezeket elikkasztanak, a vagy az egyéni szabadságot és becsületet durván megsértik. Vajjon egyenlően lesz-e üldözve az, a ki a társadalomban előkelő állást foglal el és az a ki egy porszem a társadalomban?

Egy büntetési szigor sujta-e azt az árvaszéki elnököt, a ki ezekkel károsítja meg a reá bizott árvákat és azt a ki bírói zár alatt levő saját malaczkáját megessi és hitelezője elől elvonja? Amaz leköszön állásáról s beáll dijnoknak, mégis valahova; emennek azonban fogságot kell szenvednie.

Egy büntetés éri-e a magas állásu hivatalnokot, a ki törvénytelenül letartóztat valakit és a falusi bírót a ki ugyanezt teszi? Amazt nem is üldözik az illesmiért, hisz ez oly csekélység; emennek azonban börtönbe kell kerülni e s állását, szabadságát és becsületét veszti.

És vajjon azokra az állásokra, a melyekre egy bizonyos képesittség és képesség kell, csak a képesittség és képesség alapján lesznek kiválasztva a pályázók? Ez sem. Ki ne tudná például, hogy első sorban a connexiók játszanak döntő szerepet?

Rokonság, összeköttetések, születés és sok egyéb előzik meg a képesittséget és képességet.

Aki például megyei hivatalnok akar lenni, annak első sorban szerfelett kedvező kilátásai vannak a kinevezésre, a megválasztásra, ha rokonságban van az intézővel. A vagy intéző körökkel, vagy legalább megyebeli s egyező elveket vall azokkal, a kiknek kezébe van sorsa letéve, akár legyenek ez elvek öszintén az övéi, akár nem, s még a választásoknál is így van ez; ott is az a jelszó, hogy kéz-kezet mos.

De nemcsak a megyei állásoknál van ez így, hanem s habár talán kisebb mérvben más hivatali állásoknál is.

Egy hivataliszolgai állásnál is szerepel a protekció, sokszor előkelő állam egyének lépnek fel protekcióval, hogy egy szolgai állást ez, vagy az kapjon meg.

el nem tudtam gondolni, ugyan mi jóság lehet abban az örületes forgásban, derekat veszélyeztető hajlásokban s ide-oda lépésekben. — Minden ismerősöm eltántoríthatlan táncgyűlölőnek tart, én ugyan nem vagyok erre valami nagyon büszke, de hát — igazuk van.

És úgy hiszem, most már eléggé indokolva van kedves olvasóim előtt, miért csodálkoztam én el oly rettenetesen a mult szombatban. — Képzeljék csak, — mert óh, még kimondani is rettenetes — meghívót kaptam Erzsike kisasszonytól egy kedélyes táncmulatságra, kér, hogy okvetlenül vegyek abban részt, mert ellenkező esetben így lesz, meg amugy lesz! A szegény, istenben boldogult öreg Archimedest sem foghatta el nagyobb bámulat, midőn a fürdőkádban heurkázva rájött nevezetes tételére, mint engemet, a midőn e rám nézve fatális sorokat elolvastam. — Én ugyan nem futottam be Archimedes tolettjében a város utcáit, mint az említett öreg ur, sőt ellenkezőleg, szépen letelepedtem odahaza s elmélkedni kezdék a sors változandóságáról s kényes helyzetéről. — Most, higyjék el kérem, igazán furcsa egy állapot is volt ez. — Ha a bála elmegyek, tánczolnom kell — de nem tudok; ha pedig itthon maradok s a meghívást nem fogadom el, Erzsike kisasszonyt sértem meg — s ez természetes. — Oh, de hogy is lehet engem, a táncgyűlölőt annyi idegen ember közé bála invitálni! Hiszen Erzsike kisasszony nagyon is jól tudja, hogy én annyit értek a tánczhoz, mint a tyúk a korszoláshoz.

TÁRCZA.

Kinzómhoz.

Harag villámlik két szememben
 Hogyha meglátsz, mindig felém,
 Ajkaidról hozzám szó ha rebben,
 Csak fulánkját érezhetém.
 Harag szememben és a sértés
 Miért ül bűvös ajkadon?
 Mit vétettem, hogy úgy gyűlölsz te
 Imádott, édes angyalom?!

Földhöz sujtott a sors csapása,
 — Megmarad tán mindig jele, —
 De lellem ép s a szárnyalása,
 Ezeket nem verhetle le;
 S te most a lellem sujtnád porba
 Pedig ezt nem, nem hagyhatom! . . .
 Mit vétettem, hogy úgy gyűlölsz te
 Imádott, édes angyalom?!

Otkün tavasz van, rügylésztő,
 Bimbófakasztó kikelet,
 Hosszu tölre im új tavasz jó,
 S lopva lép meg szívemet.
 A titkos-édes, késő tavaszt én
 Csak előttd takargatom,
 Mert vétek az: szeretnem téged
 Ugy-e imádott angyalom?!

Hagyd e tavaszt fejlődni nyárrd,
 Hisz ez olyan édes nekem,
 Ugyis eljön, bár nem is várná
 Az ősz, a tél s a — gyötrelm!
 S gyötrelm közt a szívek terhes,

Érzékellen álma vagyok:
 Gyűlöleted nem érzem többé
 Soha, imádott angyalom!

Torbágyi.

Almafának árnyékában . . .

Almafának árnyékában heverek,
 Hulladoznak rám a virág levelek,
 Sáppadt arczom olyan nagyon szeretik,
 Leestében megsimogat mindegyik.

Az almafa árnyékába hevertem
 Bubánattal a szivemben, leverten,
 A virágtól lett a ruhám haramos,
 A szivem meg te miattad bánatos.

Hull a virág egymásután szaporán,
 Ismeretlen tündéri kéz hinti rám,
 Mintha már künn feküdném a temetőn,
 S virágból lenne az én szemfedőm.

X. Y.

Álmomban az Úr szóla
hozzám . . .

Álmomban az Úr szóla hozzám,
 A mint rózsámat siratoznom:
 „Hagyd el fiam bús éneked,
 Szived a bűtől megreped“

„Adok hatalmat, kincseket,
 Mely boldogságot hoz neked.
 S ha elvetted hangszered,
 Felejtéd azt, ki nem szeret“

Sohajta így feletem én:

„Uram! nem kell kincs, pompa, fény,
 Ha van számomra irgalom,
 Hagyd meg dalom s bubánatom“.

X. Y.

Az első bálban.

— Karczolat. —

Ha kedves olvasóm tekintete véletlenül eme igénytelen kis dolgozatom czimére esik, bizonyára ama hiszemben fog hozzá annak elolvasásához, hogy most egy sentimentális, ábrándos, félnék fiatal leánykáról leszen szó, a ki legelső báljára készül s ki az öröm, kíváncsiság és rettegés bizonyos keverékével várja ama nagy és nevezetes napot, a melyen a kis leányból nagy leány lesz s a mely válasz falat képez a gyermek játék s a könnyen hevülő férfi szívek között.

Csakugyan . . . ilyesméről írok, egy szerencsétlen hótás legelső báli készülődéséről s élményeiről, — de most az egyszer nem valami ábrándos leányka lesz dolgozatom hőse, hanem — jó magam.

Hahaha! . . . szinte hallani vélem olvasóim irtóztatós kaczagását. Én és bál! . . . Már ugyan, hogy a manóba' férhet össze a bál ezzel az én tánczellenes természetemmel! Már pedig akár hogy nevetnek, akár hogy gunyolódnak is önök, megengedjenek, de az a furcsa én rajtam is megessett, hogy a bájos srének eltántorítottak szilárd elhatározásomtól s engem is a hevitő táncz zajos örvényébe sodortak. — Pedig isten bizony, soha életemben nem szerettem a tánczolászt;

No és azután, ahogy kezelik az előkelőbb állású embert a hivatalban, és a hogy azt a szegény parasztot általában? — az már óriási különbség.

Tény, hogy az előkelő, a legnagyobb előzékenységgel fogadtatik. Ennek az ügye legelső és ügyének lebonyolítására, minden faktor mozgósítatik; — a szegény ember azonban örül ha bebocsájtást nyer hosszas várakozás után a hivatalnok elé s ha czifrábnál-czifrább gorombaságok után czélt ér egyszer nagysokára.

A legtöbb hivatalnok azt hiszi, hogy a nagy közönség, persze csak a szegénye, ő érte van és nem ő azoknak érdekében. — Vagy azt képzeli egyik másik, hogy az uraknak oltalmára van a rend; a törvény és ő az uraknak a mandatáriusa.

No tehát ily viszonyok között a társadalmi rend bomlása nem csodálható.

Ha a nagy közönség azt látja, hogy a törvény akkor törvény, ha ellene alkalmazák s ha belebotlik egy előkelőbb állású egyén, akkor már félremagyaráztatik; ha azt látja, a nagy közönség, hogy a képesítés és képességgel, konneksziók nélkül csak napszámmal lehet a kenyeret megkeresni és a szegény ember hiába áldozza oda egész vagyonát fiának a neveltetésére; mert az ha protekciót nem tud szerezni egy szerény állásnál többre nem viheti, vagy még ily állást se kap; s ha végül azt látja a nagyközönség, hogy a kinek az Isten hivatalon kívül is jó sorsot adott annak még a hivatalokban is kivételes és előnyös a helyzete; akkor nem lehet csodálni, ha megrendül a törvény iránti tisztelet a végrehajtó hatalom s illetve hatóságok iránti bizalom azon axiomában, hogy mindenki annyit számítson a társadalomban, a mennyit egyénisége, becsülete, szorgalma és képessége ér. — S mi követi ezt más? mint az elégedetlenség s a szocializmus szörnye, a mely a reakciót egy ellen reakcióval akarja kiirtani. — Azt mondván ugyanis, ha a szorgalom, és képesség nem birnak oda segíteni mindenkit, a hova való, úgy le kell ránczogni mindenkit a piedestálról. Osztózzunk előbb a vagyonon s azután a becsületen egyaránt érdem szerint, érdem nélkül.

(Folyt. köv.)

Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete mult hó 29-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a közgyűlés a helyben állomásozó m. kir. honvédszázalaj és az ezredparancsnokság átiratait a honvédlaktanyához kívánt utca nyitás ügyében tudomásul vette azzal, hogy a mennyiben a katonai kincstár a Stern-féle ház kisajátítá-

A bál napja elérkezett s vele együtt vége szakadt az én kétségbe esett tüprengésemnek is. És megyek, el kell mennem s ezzel punctum! Halál ellen nincs orvosság . . .

Mint valami elítélt, úgy keltem utra, elfogultan, előítéletekkel gazdagon megrakodva. — Azonban . . . nagyszerűen csalódtam. No de tartsunk szépen rendet mindenben. Benyitok az ajtón . . . Ah, minő meglepetés! Az eddig általam képzelt rideg báli feszesesség helyett nyájasságot, idegen, ismeretlen arcok helyett régi cimborákat, jó barátokat találok. — Ez maga is elűzte ama borus gondolatokat s egészen jó kedvre derített. — Egy-két ismeretlen bemutatása után a házi kisasszonyt kerestem fel.

— Erzsike kisasszony, a szives meghívást köszönettel elfogadva megjelentem, de . . . bizony nem sok hasznomat veszik; nagyon sajnálom, nem értek a táncolás nemes művészetéhez s így nem is táncolhatok.

— No még csak az kellene! Majd megtanítom én táncolni s tudom úgy, megforgatom, hogy még álmában is a walczer járja. — Előre is kijelentem: hogy a legelső polkát önnel akarom táncolni.

— Hahaha . . . Én velem? kíváncsi vagyok, ugyan hogy fog az kinézni?

A tulajdonképeni bál megkezdése előtt a kéznél levő jó vörös borral Bacchus apánkat köszöntöttük fel. — Majd azután Menyus is bekocogott nemes bandájával s hamarjában olyan talp alá valót kanyarított, hogy lábaim önkénytelenül is taktusra kezdtek ugrálni s bokáim maguktól is összeverődtek.

— Pár-pár után állott ki a széles terem

sára s a honvéd-utca kisajátítására megfelelő kamat nélküli kölcsönt ad, hajlandó az utca-nyitásra; a Klabala-féle telken nyitandó utcán azonban elvetette s a szerződéstől visszalépett. Majd a Léva városi állami szőlőtelep részére megvett fekvőségekről szóló adásvételi szerződéseket úgy az ezen szőlőtelepek megvételéhez szükséges 3800 frt vételárnak kölcsön utján való fedezését jóváhagyó végzéseket tudomásul vette és a kötvény kiállításával a tanácsot megbizta. A tervezett szőlőtelepnek a m. kir. kincstár részére leendő átadásánál jegyzőkönyvbe foglalt ideiglenes szerződést jóváhagyta a közgyűlés s egyúttal a nem telegkönyvezhető területekért a felelőséget elvállalta. Ezután tudomásul vette a honvédlaktanya felépítése alkalmából, a város alapjaiból előlegzett összegek megtérítésére ideiglenesen s visszatérítendő 18300 frt névértékű regále kötvény eladását engedélyező megyei végzést s azt a belügyminiszteriumhoz felterjeszteni rendelte. Végül azon indítványt, hogy az ujonnan épült házak után elengedett kincstári adóhoz arányított pótdadó, mely ez ideig a városi adóhivatal által külön kimutatva, 1893-ik évtől 1897-ik évig bezárólag 5 évre visszafelé kivetessék úgy szintén 1898-ik évre előírassék és beszédessék, a közgyűlés elvetette.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Hrubisko Manót a körmezbányai pénzverő hivatalhoz pénzügyi számtisztító nevezte ki.

— **A diákok mulatsága.** A helybeli kegyesrendi főgimnázium derék tanuló ifjúsága, mint az előző években, úgy az idén is egy erkölcsi és anyagi tekintetben páratlan sikerű mulatság rendezésével lepte meg a lévai közönséget. Bátran elmondhatjuk, hogy az év folyamán tartott mulatságok között mindig a diákoké a legsikerültebb, legfeszeltelenebb és a legjobbizú mulatság, hová örömmel készülődnek s honnan kellemes emlékek kitörölhetlen impressióval távoznak a mulatni vágyó fiatal hölgyek. Este 8 órakor sűrűn rajzolt az „Oroszlán“ fogadóba a díszes közönség s csakhamar megtöltötte az izlésesen felszített nagytérmet, melynek egy része csinosan felállított színpad által volt elfoglalva. Fél kilencz előtt Rozmanits Timóth tanár gondos és műzilétre valló rendezése mellett megkezdődött az ifjúsági színelőadás. „Tilly tábornok jón“ című 3 felvonásos vígjáték került színre, melyet Bonn Ferdinand után németből Rozmanits Timóth tanár fordított és dolgozott át. Két fiatal egyetemi diák humoros története ez, két diáké, kik nagybátyjukat kis gyermekkoruk óta nem látták, kicsapongó életük és rossz tanulásuk által haragját magukra vonták, de később megnyerték szeretetét és együtt örömben élnek. A főszereplők: Löcsy István (jogász) és Pollák Vilmos (theologus) voltak. Az kitűnően alakította a hetyke, kicsapongó, rossz tanuló, de jószívű diákokat, emez, igen jól a felénk, társaságban ügyetlen szolid növendék papot. Nagybátyjuk (Báthy István) kellemes organumával vált ki, kis unokaöccsük (Mercader Jenő) bátor, okos fiúhoz illő felépésével tűnt ki. Igen csece kis fiú volt s nemcsak játéka, de külsejével is megnyerte a közönség tetszését. Igen sikerült alak volt a pohos termetű, brambarbari alakú svéd kapitány (Berkó István), ki igen helyesen oldotta meg egy handabandázó, szavakban

közepére s ugyancsak jó kedvvel rakták a szilaj csárdást. — Én tanácsosnak tartottam — netaláni szükség esetén — a csárdást tanulmányozni s erős akaratomnak sikerült is annak elméleti oldalát a lehető legjobban kiaknázni.

A csárdás után polka következett s könnyen megmagyarázható oknál fogva ismét elfogott a szepegés. — Gyorsan, csaknem fej nélkül rohantam a bál rendezőhöz, az én kedves Kálmán barátomhoz. — Kálmán, az istenre kérlek, mutasd meg nekem, hogy néz ki az a rettenetes polka, hogy legalább némi fogalmam legyen arról. — Képzeld, táncolnom kell azonnal.

A bálrendező készséggel nyalábolta át derekamat s a kis mellékszobát össze-vissza polkázta velem, aranyat érő tanácsokat adva annak kellő elsajátításáról.

Alig hogy egy kissé konyitani kezdék az előttem eddig ismeretlen dologhoz, Erzsike kisasszony lépett hozzám s kétségbe esett ellenkezésem dacára átkarolt hóféhér karjaival s a zenészek által huzott dalt dúdolva keresztül polkázta velem az egész nagy termet. — Mint Terpsychore, oly kecsesen lejtett ő fel s alá fáradhatlanul, mig az én homlokomat egészen kiverte az izzadság az örületlen forgásban. — Midőn végre nagy nehezen kiszabadultam a rózsás bilincsekből, kimerülten rogytam le a közeli székre, de lábaim még mindig a polkát járva kapálóztak, úgy, hogy alig birtam őket nagy nehezen megállítani.

Nos, ugye most megtanulta egyszeribe a polkát?

Meg . . . köszönöm, — felelém alig szuszogva,

bátor, de különben nyúlfelel és pénzsóvár középkori katona szerepét. Elismerés illeti Balla József játékát, aki sikeresen alakította a kapzsi „elkeresztelő“, otthon örökösen perpatvarkodó német korcsmárost, ki azért tartja magát a többi kollégái közt a legbecsületesebbnek, mert a hatóság borpancoláson még nem érte. Sokat nevetett a közönség a dícese kvő, mindenben büntlő haddbíró (Grünberger Ármán) és a szarkatermészetű és ostoba örmeesteren (Weisz Géza.) Jól játszottak az egyetemi hallgatók (Veinsberg F., Pollák G. Stosius K.) a hadnagy (Mauks Imre), Feri, a kis kukta (Székely Imre) és Héter a folyton feleselő csapogyerék (Hruska Gyula) és a többiek. A közönség mindvégig lekötött figyelemmel és többször megújuló zajos tetszéssel kísérte a fiatalok játékát, kik általában, a lámpaláznak, vagy a kimerültségnek legkisebb jele nélkül játszóttak le a hosszú s elég nehéz darabot. Az előadást rögtön tánc követte, melynek csak az ébredő hajnal vetett véget. Az első négyest két kolónban 50 pár táncolta. Öröm volt nézni a fiatalokat, milyen tüzzel, szenvedéllyel és mily odaadással szolgálta a muzsák e legkedélyesebbikét Terpsychorét. Nem hagyhatjuk felemlítés nélkül és köszönetet mondunk a színelőadás és a mulatság lelkes rendezőjének Rozmanits Timót tanárnak, ki nem ismerve fáradságot és nem tekintve a nehézségeket, önzetlenül munkálkodott azon, hogy a lévai közönségnek s az ő diákjainak, kiknek más alkalommal nemcsak tanáruk, de szerető atyjuk is, — kellemes estét szerezzen. Köszönet Szilassy Czézárné és Bobok Mariska urhölgyeknek is, kik a szereplők öltözékének kiállítására körül pompás izlésükkel és fáradságukkal az est sikerét emelni szívesek voltak.

— **Honvédségünk köréből.** A május havi előléptetések a mi kis garnizonunkat is érintik, a mennyiben, mint azt a honvédség „Rendeleti Közlönyében“ olvassuk, Littassy János honvédszázados II. osztályból, I-ső osztály kapitányává lett előléptetve.

— **Gyászír.** Vidékünk egyik tiszteltemülő födbirtokosát érte gyász, nejeének édes anyja özv. Pschick Ignáczné hosszas szenvedés után szerető övéinek karjai közt f. hó 30-án jobb létre szenderült. A mélyen lesújtott család a következő gyászjelentést adta ki. Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük az összes rokonság nevében is, a felejtetlen s szeretett anyát, anyós és nagyanyát. Pschick Ignáczné özv. Tillesch Teréz f. hó 30-án éjjeli 1 órakor élete 78 ik évében hosszas szenvedés s halotti szentségnek ajtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei vasárnap május hó 1-én d. u: 4 órakor fognak a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint a kis-kereskényi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni: Az engesztelő szentmise-áldozat május hó 2-án reggel 8 órakor fog a nagy-kereskényi templomban az Egek urának bemutatni. Pusztá-Kis-Kereskény 1898. április hó 30-án. Béke hamvaira: Pschick Mária, férj. Honecz Józsefné, Pschick Berta, Pschick Ottó, mint gyermekei. Honecz József, föbirtokos mint veje. Honecz Jolán, Honecz Margit, mint unokái.

— **A gr.-sz.-keresztli** kaszinó-egyesület a szabadelvű alkotások 50 éves fordulóját ünnepelve mult vasárnap Gr.-Szt.-Keresz-

Tudja isten miért, de nagyon beleszerettem ebbe a táncolásba. — Most már tudom, mi jóság van abban, a midőn a leánya karsu termetét átkarolva keresztül lejtnek a táncolók sorain s érzem azt a kifejezhetetlen, bűvös hatást, mit egyedül csak az az isteni tánc idézhet elő.

Éjjeli 12 órakor teljesen elfáradva, kimerülve s a nagy táncolástól alig lihegve siettünk be a mellék szobába egy kis szivertőt venni magunkhoz. — Volt hatalmas evés; folyt a bor, csengett a pohár, megéredt a dal s zugott a „zsviú!“ Szónokot szónok váltott fel, köszöntőre köszöntő következett. — Éljen a gondos háziúr, éljen a vendégszerető háziasszony s a nyájas háziasszony s a nyájas házikisasszony! Éljen a vendégkoszoru, a haza, a bor s a barátság! Kocintottunk mindannyian s fenéki üritettük a habzó poharakat.

Egyszerre elkialtom tele torokból:

Éljen az ügyes bálrendező, a mi kedves Kálmán barátunk! Éljen, — riad fel száz torok s ki-ki siet vele összeütni poharát. — Volt közöttünk egy pápaszemes rövidlátó ifiúr is. No de már erre ő is iszik! Felemeli borral telt poharát s az asztal másik végéről át akar nyulni Kálmán barátunkhoz. — Azonban szegénynek utjába akadt a lámpa. — Ennek ernyő feletti üvegét a nagy lelkesedésben Kálmán borus poharának nézvéen bátran hozzáüti saját poharát. Azonban a lámpa üveg, mint okosabb engedett s az a drága jó bor leszaladt a petroleum közé. — Lett óriási sötétség s rettenetes kacaj. — A pórul járt üveg néhány darabját később egy tál salátában volt szoren-

en a kaszinó helyiségeiben diszközgyűlést, majd műkedvelői előadással egybekapcsolt táncmulatságot rendezett, melyen az ottaniakon kívül sokan Léváról, Selmezbányáról, Zsarnóca, Ujbánya, sőt Körmezbányáról is részt vettek. A diszközgyűlést Finka Sándor főszolgabíró, kaszinói elnök nyitotta meg, az innepi beszédet Bottka Ödön tb. főszolgabíró tartotta. Pollák Béla tanító Petőfinék „A magyarokhoz“ cz. költeményét szavalta. A dalkör a Szózatot és a Hymnuszt előkelte. Pompásan sikerült a műkedvelői előadás, melyet Koller János kincstári főerdésznek kacagatóan humoros felolvasása „A házasság kémiaiája“ előzött meg. Színre került: „Kukli prédikációk“, cz. egyfelvonásos vígjáték. A szereplők jól betanult szerepeiket mind igen sikerülten adták elő, mégis ki kell emelnünk Truszka Etelka és Jolán, és Lovich-Irma kisasszonyok játékát, kik otthonos és kellemes fellépésükkel diskrét és szép játékkal, pompás alakításukkal az egybegyűlt közönség általános tetszését nyerték meg. Az előadást tánc követte, mely a reggeli vonatindulásig tartott. Az első négyest 40 pár táncolta.

— **A párkány-nána-léva-garamberzenzei vonalon** Léva és Garamberzenze között május 1-től augusztus 31-éig bezárólag mindkét irányban 1—1 új személyszállító vonat helyeztetik forgalomba. E vonat Léváról d. u. 12 óra 12 perczkor indul és Garamberzenzére d. u. 3 órakor érkezik; az ellenkező irányba pedig Garamberzenzéről este 6 órakor indul és Lévára este 10 órakor érkezik. Az új vonatokat tehát csak másfél hónapig közlekednek. Ez nagy kár a lévaiakra nézve s mint halljuk kérelmezni is fogják, hogy ez új vonatok egész évben forgalomban legyenek. Vichnye is megkapta a kért új vonatot, ez június 15-től augusztus 31-ig közlekedik, indul Léváról déli 12 óra 22 perczkor, Vichnyén van 2 óra 9 perczkor s Garam-Berzenzén d. u. 3 órakor; vissza indul este 6 órakor, Vichnyéről este 7 óra 15 perczkor s Lévára ér este 10 órakor. A lévaiaknak tehát kitűnő csatlakozásuk van Vichnyére vasárnaponként pl. egy fél nappól 5 óra hosszat tölthetnek Vichnye fűrdőn. Vichnyére Budapestről is kitűnő a csatlakozás — a nyugati pályaudvaron reggel 8 óra 5 perczkor vonatra ülve, délután 2 óra 9 perczkor Vichnyére ér az utas.

— **Házasság.** Perl Simon libádi vendéglős a mult héten esküdött örök hűséget Perl Jakab dobó-berekaljai vendéglős kedves leányának Linkának.

— **Nagy tűz Alsó-Váradon.** F. hó 29-én délután 2 órakor Alsó-Váradon eddig ismeretlen okból kigyulladt Varas Gutrai Lajos pajtája s nagy szárazság, még inkább az erősen lengedező szél következtében mintegy 11 ház és hozzátartozó pajta, melléképületek és több szalmakazal lett a lángok martalékává. A férfi nép nagyobbára a földet dolgozott s így a tűz lokalizálása és a mentési kísérletek igen nehezen mentek. Emberéletben ugyan kár nem esett, de annál több baromfi és aprómarha esett a tűz áldozatává. Leégett a paplak és a jegyzői épület is. A kár annál is inkább sújtja a váradiakat, mert a mult esztendő rozstermését, még nem volt idejűk helyrehozni. A szalmakazalok közül még tegnap szombaton reggel is égett egypár lassu belső lán-

csénk megtalálni. — No de sebj! Az ilyen neveltséges intermezzo máson is megcsik.

Szünóra után újból felharsant a zene s ismét megkezdődött a tánc. — Éjfél után már annyira bele jöttem a táncolásba, hogy a legközelebbi csárdásra Erzsike kisasszonyt már magam is felkértem. — Később belevágtam a francia négyesbe is, sőt újból táncoltam polkát és csárdást is Aranka, Dóra, Margitka és Sarolta kisasszonyokkal.

Igy mulattam én az én legelső bálomban reggeli öt óráig s rettenetes jó kedvemnek csak a közlő virradat vetett véget. — Akkor is csak nagy kintlódás után szabadulhattam ki a vidám cimborák nagyon is marasztaló köréből. — De a mulatság még nem ért véget, akkor következett a java kivilágos-kivirradtig, mint a hogy másnap értesültem róla.

De e reám nézve igazán nevezetes napot fel kell írni valahová a kéménybe. — Akár hiszik, akár nem kedves olvasóim, de azóta szenvedélyes táncoló vagyok. — Nem lettem ugyan még jó táncos, de ha Erzsike kisasszony tanácsát követve szorgalmasan gyakorlom magam a táncolás nemes művészetében, nem sokára a magam erejéből tudni fogok annyit, mint a mennyit egy Párisból elszabadult ugrifüles táncmester fülhasogató hegedű nyággatása mellett ugráva néhány év alatt elsajátítottam volna.

S én, kérem, az eddig eltántoríthatlan táncgyűlölő kiáltom rá legjobban az ament: úgy legyen!

S most . . . éljen örökké a tánc!!

Antonius.

golással. A csendőrség a tűz okozóit erélyesen nyomozza.

Pincze betörések. Még eddig kére nem került gonosztevők f. hó 24-én éjjel Mayerhuber Ferenc tekintélyes verebélyi polgárnak, a szőlőhegyen levő pinczét fel-törték s ott vagy 4 nagy korsó bort meg-itták; innen dr. Nécsy Mihály kitűnő bo-ráról híres pinczének tartottak, a pincze fölött épült uri kényemmel berendezett nyári lakba be is hatoltak s ott meglehetősen kárt okoztak, de a több mint 120 hekto-remekebbnél-remekebb fajborokat rejtő pin-czébe sehogysom tudtak behatolni. A cse-ndőrség a tetteseket erélyesen nyomozza.

Jönnek a színészek! Szalkay Lajos, a székesfehérvári színház igazgatója előlegesen jelenti, hogy előadásainak sorozatát Léva város műgényeinek megfelelő szintársulatával és saját zenekarával e hó 3-án kedden „Folt, a mely tisztít” cz. világhírű dráma újdonsággal megkezd. A szintársulat tagjai sorába van a nők közül: Sz. Kövessy Róza, Bárdos Irma, Tábori Frida énekesnők. Holéczy Ilona hösnő. Hegyessy Róza szende, naiva. Borsitzky Ilona anya komika. Vajda Ilona naiva. E. Lányi Szidi társalgási. A férfiak közül: Szalkay Lajos operett buffo komikus, Hidvéghy Ernő hős szerelmes, Érczkövi Károly népszínmű és operett baritonista, Rédey István tenorista, Szebeni Antal bonvivant, id. Sághy Zsigmond jellem apa, Beczkóy József komikus. Előadnak sok szép és nagyhírű újdonságot, melyek országunk fővárosában is élénk tet-zésre találtak. A bérlet eszközölésével és a bérleti pénzek kezelésével Fábrián László titkár van megbízva. Örömmel várjuk a színészeket s reméljük, hogy úgy a lévai, mint a vidéki közönség meleg pártolásban, részesíti a nemzeti kulturának ezen szerény vándorló apostolait.

Gazdasági felolvasás. Mult szá-munkban felkértük az érdeklődő közönség figyelmét Makay Sándor szőlészeti és bor-aszati vándor tanár és miniszteri biztosnak, mint vasárnap tartott előadására. Az elő-adás szép számu közönség jelenlétében lett a városház tanácstermében megtartva, az elő-adó Makay Sándor tanárnak kiválóan érde-kes és szép értekezéseért bőven kijutott az elismerő tetszésnyilatkozatokból. Értekezését később, most tér szűke miatt nem tehetvén, lapunk is közölni fogja. Delután a szőlőte-lepen tartott a tanár gyakorlati előadást, melyen szintén igen sokan vettek részt.

Telefon hálózat megyénkben. Főispánunk kezdeményezésére a mult éve-ken egy igen életrevaló eszmét pendítették meg a megyénkben, mely most a megvaló-sulás stádiuma felé kezd közeledni. Nem ke-vesebből van szó, mint hogy a megye székhelye, a járásek székhelyei és a rendezett tanácsu városok, valamint oly nagyobb kö-zségek, melyek önköltségükön hajlandók azt bevezetni, egymásközött telefonháló-attal le-gyenek összekötve. A szakminiszter hajlan-dónak mutatkozott a terv keresztülvitelére s az alispán elrendelte, az előfizetési felhi-vások kibocsátását, melyeknek beérkezte után az érdemleges tárgyalások azonnal meg-kezdődnek.

Gyujtogatás. Verebélyi tudositónk írja: Horvath Imre verebélyi gazda — Lampel Móricz verebélyi mérsáros nem biztosított hajlékát afeletti boszujában, hogy ez utóbbi megyéjének jogtalan elszántásá-ban megakadályozza, f. hó 23-án este fel-gyujtotta. A csendőrség a gyujtogatót el-fogta s a verebélyi kir. járásbírósnak át-szolgáltatta.

Lelkés az esküdtsek előtt. Missouth Antal volt újbányai róm. kath. káplán a Krstyán czimű tót újságban megtámadta Koperniczky József új-bányai anyakönyvvezetőt, egyebek közt ezt írván róla: „Igaz a példabeszéd, hogy ha jó dolga van a számarnak, a jégre megy tánczolni. Koperniczky anyakönyvvezető olyan nagy ur, mióta hivatalt kapott, hogy ha valaki hivatalába megy, ordit, ugrál és döf, mint a tehén. A törvényeket arczul uti, minket pedig nyuz a harminczadik börig; egy diszpenzációért 3-8 forintot szed, hol-ott csak egy forintot lenne szabad... Olyan gazdálkodás folyik nálunk, hogy ami pénz befolyik, szétoztatják az urak maguk közt, a hajduk bérét pedig kénytelenek köl-csönkérni az Icgítól.” Ezért a czikkért a főügyesség megvádolta Missouthot a bu-dapesti esküdtseknél, mely a héten tárgyalta ezt az ügyet. A bizonyítás végével Böhm kir. alügyész kérte, hogy a vádlottat mind az anyakönyvvezető, mind Újbánya város tanácsa megsértéséért iteljék el. Szemadám dr. védő menteni igyekezett védettje fil-lületességét, de az esküdték Missouth plé-bánost 7 szóval 5 ellen és 9 szóval 3 ellen, mind a két vétségben bűnösnek nyilvánították. E verdikt következtében a sajtóbíró-ság Missouthot összesen 400 forint pénz-büntetésre, esetleg 40 napi fogházra ítélte s egyuttal 195 forint költség fizetésére is kötelezte. Éjjeli 10 óra körül járt, mikor a tárgyalás véget ért.

Uj szövetkezetek Nyitramegyében. A Nyitramegyei Gazdasági Egye-sület titkára az egyesület igazgató választ-mánya határozatához képest most folyvást a szövetkezeti eszme terjesztése érdekében működik. A f. hó 22-én Jabloniczon, 23-án Ráczkészin, 25-én Nyitra-Udvarnokon és La-kácson, 26-án Sopornyan és Pattán tartott előadást a szövetkezésről. A szövetkezetek

mindenütt meg is alakultak. A lelkesek, jegyzők és tanítók mindenütt dicsérendő buzgalmat fejtenek ki a szövetkezet létre-jötté érdekében. A jövő hét folyamán Felső-Zellén, Kis-Baabon, Szent-Mihályuron Sasváron, Vág-Sellyén, Broczkón, és Radosó-czon fog a Nyitramegyei Gazdasági Egye-sület titkára szövetkezet előadást tartani.

A jegyzői egyület évi közgyűlése. Barsvármegye községi és körjegyzői egye-letének agilis elnöke Szedlacsek János zselizi jegyző meghívót intéz a tagokhoz Aranyos-Maróthon a korona vendéglőben 1898. évi május hó 15-én d. e. 11 órakor tartandó érdekes és hosszú tárgysorozatú rendes évi közgyűlésre. Az egyület választ-mányi tagjai fölkéretnek, hogy a közgyűlést megelőzőleg tartandó választmányi ülésre 9 órakor sziveskedjenek megjelenni.

Második magyar királyi osztály-sorsjáték. Az előttünk fekvő sorsolási ter-vezet szerint a második osztály-sorsjáték első osztályának húzása május hó 11. és 12-én lesz és tisztelt olvasóinkat különösen figyel-meztetjük a Török A. és Tsa budapesti cég hirdetésére.

Ezen általunk ismert céget azért ajánl-juk, mert ez szigoruan pontos és vevőit leg-jobbán szolgálja ki.

Ugy látszik, hogy Fortuna különös ke-gyével árasztotta el e céget, mert értesü-lésünk szerint az első sorsjáték alkalmával mintegy háromnegyed millió korona nyere-séget fizetett ki vevőinek. A nyeremények száma, valamint a sorsjegyek árai az I. osz-tályhoz — és pedig egy egész 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 kr., egy nyol-czad 75 kr. — ugyanazok maradtak a má-sodik sorsjátéknál is.

Aki tehát a szerencsének kezét akar nyujtani, forduljon bizalommal Török A. és Tsa főelárusítókhoz Budapesten.

Érdekes a lapunk mai számában ta-lálható Heckscher József-féle hamburgi sze-rencse hirdetmény.

E bankház a nyeremények gyors és pontos kifizetése által olyan jó hírnévre tett szert, hogy mai hirdetésére bátorokunk mindenkit figyelmeztetni.

Közönség köréből.

A lévai áll mi tanítóképző intézetben jövő 1898/9-ik tanévre az első évfolyamban négy, egyenként 100, nyolcz, egyenként 90 és egy 80 forintos köztartási kedvezményes, továbbá három, egyenként 60, hat egyen-ként 20 forintos segélyzési helyre pályázat hirdettetik. Pályázhatnak 15 évet betöltött, ép és egészséges oly ifjak, kik legalább közép, vagy polgári iskolai 4 osztályt, illetve felső népiskolát eredménynyel végeztek; ugy szintén azok, kik ily előkészültséget igazolni nem tudnak ugyan, de a június hó 30-án tartandó fölvételi vizsgát magyarnyelv, számtan, földrajz és történelemből sikerrel kiállják.

A kérvényhez szűletési, tanodai, orvosi, újra-oltási és a szülők vagyoni állapotáról, évi jövedelméről és a család gondozására utalt gyermekek számáról szóló községi bizo-nyítványok csatolandók.

Az igazgató tanácsához czimezendő kér-vények május hó 31-ig küldendők az intézet igazgatójához. Később érkezett kérvények csakis kivételesen vétetnek figyelembe, a segélyzésre való kilátás nélkül.

Léva, 1898. april hó 30.

Szabó Lajos.
igazgató.

Irodalom és művészet.

Török-német-kerucsvilág. A ma-gyar történetnek e rendkívül fontos és érde-kes korszakait tárgyalja Benedek Elek „A magyar nép multja és jelene” czimű nagyszabásu munkájának 10., 11. és 12-ik füzetében. És szól az egyik lapon gyászról, siralomról, a másikon fel-fellobbanó remény-ről, bizodalomról. Es festi a magyar föld népének sorsát azzal a mélységes szeretettel, mely az ő egyéb műveiből is olyan melegen sugárzik és festi azzal az objektív igazsággal, mely nem engedi, hogy érzelmei tulzásokra ragadják. Megható a kép, melyet előbbük varázsol: akár török, akár német uralkodják a magyar földön, a legnagyobb teher mindig a szegény népre nehezedik. Ispahi, német táborok, szabadhajdu egyaránt őt kopasztja, őt sarcolja. A sötét képre hirtelen a kerucsvilág dicsőséges csatái, nagy alakjai vetnek enyhítő fényt, hogy Rákóczi kibujdosásával újra nehéz, komor, egyhangu árnyak terüljenek végig a magyar histórián. Az Athe-naeum kiadásában megjelenő nagyérdékű munkának minden füzete 30 kr.

Egyház és iskola Mária Teré-zia alatt. Az Athenaeum r. társaság kia-dásában megjelenő „A Magyar Nemzet Története” czimű tizkötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) nyolczadik kötetéből, mely az 1712—1816-ig terjedő korszak történelmének tárgyalásával foglalkozik és „A restauratio kora” czimet viseli, imént közre-bocsajtott füzetekben Marczali Henrik eljut a Mária Terézia korabeli egyházi és iskolai, közművelődési állapotok ismertetéséhez. A nagy királynő iskolai és oktatásügyi rendelkezései, intézkedései közül tud alevölég igen sok a mai napig fennmaradt. A budapesti tudományegyetem újjászervezése és mai ki-fejlődésének alapja szintén Mária Terézia nevéhez fűződik. Ezekben a füzetekben is

igen érdekes történelmi szövegek és mű-mellékletek vannak. Ezek közül ki kell emel-nünk a következőket: „Részletek a bécsi udvari kancellária belsejéből”, — „A magyar nemesi testőrség palotája”, — „III. Károly koronázása”, — „Mária Terézia a királydom-bon Pozsonyban 1741. június 25-ikén”; ez a kép Meysens és Hamilton egykoru híres festeméye után készült, melynek eredetije a magyar történelmi képcsarnokban van; — „A bécsi kongresszus 1815-ben” Isabey egykoru metszete után. Egyes füzetek ára 30 kr. Kapható Nyitrai és Társa könyvkereskedé-sében. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr.; félévre (24 füzet) 7 frt 40 kr. Min-den héten megjelenik egy-egy füzet.

Menyasszonyruha-selyem 65 krajczártól

14 frt 65 krig. méterenként — valamint fe-kete, fehér és szines Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. **Privát fogyasztóknak** póstabér és vám-mentesen valamint házhoz szállítva, — **min-tákat pedig póstafordultával** küldenek. **Henneberg G. selyemgyárai** (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

Lévai piaciárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Buza m.-mázsánként 12 frt 50 kr, 13 frt. 50 Két szeres 9 frt 20 kr. 9 frt 80 kr. — Rozs 9 frt — kr. 9 frt 20 kr. Arpa 7 frt — kr 7 frt 80 kr. Kukoricza 6 frt — kr 6 frt 80 kr. Bab 7 frt — kr. 7 frt 25 kr. Zab 7 frt 50 kr 8 frt — kr. Lencse 7 frt 20 kr. 7 frt 50 kr Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Nyiltér.

I.
A **Lévai Takaréék és Hitelintézet** épületében egy négy szobából álló családi lakás, a megfelelő mellékhelyi-ségekkel, **azonnal kiadó.**

II.
Beocsini Cement áruda. 1-ső rendű **Portland Cement** 1-ső rendű **Román Cement,** gyári áron kapható:

Engel József,

fűszer-kereskedésében, Léva.

III.

2714. 1898. m. r.

Hirdetmény.

Léva város összes birtokossága föl-hivatik, hogy miután a gyümölcsfák termését a nagy tömegben elszaporodni kezdő **cserebogarak** veszélyeztetik, ezért minden birtokos gyümölcs és egyéb fáiról a cserebogarakat lesze-detni és azokat **megsemmisíteni** ha-ladéktalanul iparkodják és azok foly-tonos irtásáról gondoskodják.

Miután a **hernyók** — ugy látszik második kelésből — újra szaporodnak, ezeknek újból irtására a birtokosok is-mét felhivatnak.

Aki e hatósági felhívás daczára is elmulasztaná azon kártékony bogarak és hernyók irtását, az ellen az 1894. évi XII. t. cz. 95. §. k. pontjába üt-köző kihágás miatt **100 koronáig terjedhető pénzbüntetés** szabható ki.

Kelt Léva r. t. város mezőrendőri hatóságnál, 1898. évi april 29-ik napján.

Bódogh Lajos,

h. polgármester.

IV.

12, 147 szám. X. 1898.

Árlejtési-hirdetmény.

Alolirott kir. pénzügyigazgatóság a **Verebélyi** pénzügyőri szakasz el-helyezéséül szolgáló épület kijavitása céljából, nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet.

A tervek, költségvetés, a szerződési tervezet, pályázati valamint a munkála-tok végrehajtásával kapcsolatos feltéte-lek a kir. pénzügyigazgatóságnál, a hi-vatalos órák alatt megtekinthetők. — Az írásbeli ajánlatok legkésőbbben 1898. év május hó 20-án délelőtti 11 óráig nyujtandók be az alolirott kir. pén-zügyigazgatóság főnökénél.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel, a mellékletek pedig ivenként 15 kros bélyeggel látandók el, — s lepecsételve következő felirattal egészítendők ki. **„Ajánlat a verebélyi pénzügyőri**

szakasz laktanyáján szolgáló kincés-tári épület kijavitására“

Csak az összes munkákra tett és a fentebb kitűzött határidőig beérkezett ajánlatok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatokhoz továbbá a válla-lati ár 10%-ának megfelelő bántpéznz, letételét igazoló pénztári nyugta csa-tolandó.

Ha a bánt pénz helyett érték-papír tétetik le, — ezek névértékben fogadtatnak el.

A vállalatár az előméreti költségvetés szerint: az összes kőműves, ács, asztalos-és lakatos, valamint egyéb mellék mun-kálatokért az anyagokkal együtt 623 frt. 49 kr. azaz: hatszázhuszonhárom forint 49 krt. tesz ki.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Léván, 1898. évi aprilis hó 17-én.

Batizy-

V.

1898 évi. 1899 szám.

Árverési hirdetmény.

Alólírott erdőhivatal közhírré teszi, hogy a körmöczbányai erdőgondnok-ságnál készletben lévő s alábbrésztelzett gömbölytű fenyő szőlőkarók eladásai iránt f. évi május hó 9-én délelőtt 10 órakor Körmöczbányán az erdőgond-nokság irodájában írásbeli zártajánlatok utján árverés fog tartatni.

Eladás alá kerül:

- a.) a jánoshegyi vasuti állomásnál:
1.6 méter hosszú 12,400 drb.
1.8 " " 9,500 "
2.0 " " 26,300 "
b.) a turóc-szklenői erdőőri lak mellett:
1.6 méter hosszú 1,500 drb.
1.8 " " 2,300 "
2.0 " " 4,700 "
c.) a langengrundi völgyben:
2.0 méter hosszú 1,500 drb.

Kikiáltási ár ezekenként 12, 14, il-letve 16 frt, a hosszúság szerint. Aján-latok csak is az egész mennyiségre te-hetők. Bántpéznz gyanánt 85 frt teendő le. Az árverési feltételek az alólírt erdő-hivatalnál s a körmöczi erdőgondnok-ságnál a szokásos hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Zsarnóczán, 1897. évi april hó 23.

M. kir. erdőhivatal.

VI.

Főnyeremény esetleg 500,000 Márka. Szerencse hirdetmény. A nyereménye-ket az Állam biztosítja

Felhívás a Hamburg állam által biztosított kedvező **NAGY NYEREMÉNY SORSJÁTÉKRA** melyben

11 Millió 349,325 Márka

biztos nyeremény.

Ezen **előnyös pénzsorsjáték nyere-ményei**, mely tervszerűen csak 118,000 sors-jegyvet tartalmaz, a következők, u. m:

A legnagyobb nyeremény esetleg **500,000 M**

Jutalom á 300,000 Márka	26 nyer. á 10,000 Márka
1 nyer. á 200,000 "	56 nyer. á 5000 "
1 nyer. á 100,000 "	106 nyer. á 3000 "
2 nyer. á 75,000 "	206 nyer. á 2000 "
1 nyer. á 70,000 "	812 nyer. á 1000 "
1 nyer. á 65,000 "	1518 nyer. á 400 "
1 nyer. á 60,000 "	40 nyer. á 200 "
1 nyer. á 55,000 "	140 nyer. á 200 "
2 nyer. á 50,000 "	36952 nyer. á 155 "
1 nyer. á 40,000 "	9959 nyer. á 134, 104, 100 "
1 nyer. á 30,000 "	9351 nyer. á 73, 45, 21 M. "
2 nyer. á 20,000 "	Összesen 59,180 nyeremény.

és ezek kevés hónap alatt 7 részletben **biztosan** eldöntetnek. Az 1-ső oszt. **főnye-remény** 50,000 M. lesz emelkedik a 2-ik oszt. 55,000 M.-ra, a 3-ikban 60,000 M. a 4-ikben 65,000 M. az 5-ikben 70,000 M. a 6-ikban 75,000 M. a 7-ikben 200,000 M. és a **juta-lommal** 300,000 M. esetleg 500,000 M.

Az **első osztályra**, mely hivatalosan ál-lapított meg, ára

az egész eredeti sorsj. csak 3 frt 50 kr. a fél " " " 1 frt 75 kr. a negyed " " " — frt 90 kr.

A betétek e következő osztályokra, valamint a pontos nyeremény-jegyzék a hivatalos államczimmerrel ellátott sorsolási tervben láthatók, melyet ki-vánatra előre ingyen és bérmentve küldök.

Minden résztvevőnek a megtörtént húzás után a z o n n a l egy hivatalos nyeremény-jegyzéket küldök kéretlenül.

A nyert pénzeknek kifizetése és elküldése köz-vellenül általam történik az érdekeltekhez pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett.

Megrendelések postautalvány vagy utá-n-vét mellett eszközöltenek.

A küszöbön álló húzás szempontjából szivesked-jék azonnal, legkésőbbben azonban

F. é. május 5-ig

bizalommal

Heckscher József

bank- és váltóüzletéhez fordulni Hamburgban

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügnöksége

Budapest, Váci-körút 32. sz.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzszéplőgarituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolót, Stibor-féle körfűrészzeit, Milleneumi kaszáló- és arató-gépeit, továbbá SACK-féle ekéit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Legnagyobb nyeresemény
legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeresemény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
5 " "	30000
1 " "	25000
2 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
3900 " "	150
4900 " "	130
50 " "	100
3900 " "	50
2900 " "	40
50,000 nyer. és jut. összgeben	13.160,000

melyek hat húzásba sorsoltatnak ki.

A második nagy magy. kir. osztályosorsjáték nemokára ismét megkezdődik és

100,000 50,000

ujból

sorsjegyre nyeresemény

jut, vagyis az oldal levő nyereseményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyeresési esélyek tehát, amint már általános ismeretes, oriaiak.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervezett eredeti árban és pedig:

egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt.

" fel " " " " 3 — "

" negyed " " " " 1.50 "

" nyolczad " " " " —.75 "

Küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beklüldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelkezésre. Amint ismeretes, a húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse

kedvezett főuradánknak az I. magy. kir. osztályosorsjátékban, a meynyiben már az előző osztályokban (az első öt osztályban) 100,000, 30,000, 5000, valamint számos 2000, 1000, 500 és 300 koronás nyeresemvnt nyertek főuradánknak, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennéltovább a II. magy. kir. osztályosorsjáték, 1-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni. Emékeztettünk az első sorsjátéknál hangoztatott azon többszöri figyelemztetésünkre, hogy röviddel az első osztályú húzás előtt az első osztályú sorsjegyek elkélnek; és igazunk is volt, mert még közvetlen az első osztály húzása előtt a bel-és külföld elárasztott bennünket rendelvényekkel olyannyira, hogy a későn érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhetjük.

Kérjük tehát a rendelvényeket az első osztályhoz mielőbb, mindenestre azonban legkésőbb

május hó 11-ig

hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben ígérhetjük ezek biztos eszközését.

Török A. és Társa

a magy. királyi szabad. osztály-sorsjáték főelárusítói,

BUDAPEST, Váci-körút 4./A szám

Rendelőlevel kivágandó.
TÖRÖK A. és Társa uraknak Budapest, Váci-körút 4/A.
Kérem nekem: eredeti I. osztályosorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeg: utánveendő mellékelye postautalvány-nyal külddik. (A mely rovat szükségteén, törlendő)
Pontos czím.

Fontos házi asszonyok részére.

Valódi

BOROSTYÁNKŐ PADLÓFÉNYMÁZ

puha padlózatnak

tartós befényezésére különböző színekben, mely 2—3 óra alatt tökéletesen száraz, továbbá

gyorsan száradó Spiritus padlófénymáz

4 színben puha padlózatnak azonnali száradás melletti befényezésére.

SCHRAMM KRISTÓF

lakk- és fénymáz-gyárából

Bécs (Simmering), Offenbach a Majna m., Berlin.

Alapítottatott 1837.

Továbbá:

mosható-zománcz festékek elegáns színárnyalatban

mindennemű házi szerek befényezésére, melyet bárki szaktudomány hiányában maga dolgozhat fel, alkalmas mosdó szekrények, ajtók, ablakok valamint falak bezománczozására konyhákban és fürdő szobákban.

Copall butorlakk, Copallakk belső használatra Damarlakk, Bőr-lakk, Száritófirnissz, Politurlakk, Vaslakk és Brunolin, mely utóbbi homályos butorokhoz használtatik, ugyszintén a többi lakkfélek valamennyi iparágak részére.

Különlegesség: kocsigyárosok és kocsitényezők részére

Kutschenlakk, Präparationslakk, Gestellakk, Schleif és Lazurlakk eredeti 1 kgrmos dobozokban.

Kapható: Kern Testvéreknél, Léván.

Specialitás, poloskák, bolhák és konyhaférgek ellen

Molyok s a háziállatok élősdije ellen

Zacherlin



Bámulatosan hat! Megöl utolérhetlen biztonsággal, és gyorsan, minden ártalmas férget s ez okból a fogyasztó közönség milliói magasztalják és keresik. — Ismertető jelei: 1. A lepecsételt üveg. 2. Ezen aláírás „Zacherl“.

Raktár. Léván: Kern Testvérek, Medveczky Sándor gyógyszerész, Czirik János, Engel József, Preisach Samu utóda, Frommer S., Cserei Gyula, Wilhelm Béla.

Ipolyságon: Dombó Károly, Trautwein Dániel uraknál. Ujbányán: Cservinka Mór és Henrich Ede fodrász uraknál. Verebelyén: Czirik István, Pollak József örvegyve és fia.

A legkipróbáltabb háziaszer az emésztés szabályozására, a vér helyes vegyülésének előzésére, a vér romlott vagy hibás alkotászeinek eltávolítására (az egészség fentartásának alapfeltételei) valamint a gyomor-bajok gyors és biztos eltávolítására, melynek etvágyhiány, böffenés, felfúvadás, bányás, test- és gyomor-fájdalmak, gyomorgöres, gyomortulterhelés — továbbá elnyálkásodás, vértolulás, aranyér, női bajok ellen a 40 év óta kipróbált

Dr. ROSA-féle ÉLETBALZSAM

Fragner B. gyógyszer-tárából, Prága 203.-III.

Ezen balzsam élénkít az emésztési ténykedést, egészséges és tiszta vért szerez és biztos messzire elterjedt kipróbált nép-háziaszer.

1 palaczk ára 50 kr., kettős palaczk 1 frt., Póstával 20 krral több.

Óvás! Tessék csak eredeti készítményeket Fragner B. prágai gyógyszer-tárából kérni, s arra figyelni, hogy a Dr. Rosa féle balzsam göngyöletének valamennyi részei az ide mellékelt kerek védjeggyel vannak ellátva, míg ellenben a prágai házi tapasz göngyöletének minden része az ideig tiltott háromszögű védjegyet viseli. Mindenki, ki nekem hamisítványt bejelent jutalomban részesül.

Elismerő levelek ezrel megtekinthetők. Raktarak: Török J., Egger A., Thalmyer és Seitz továbbá Kochmeister utóda gyógyszer-tárában Budapestben, valamint Boleman László és Medveczky Sándor gyógyszer-tárában is Léván.

A készítő főraktára: Fragner B. gyógyszer-tárában, a fekete sashoz Prága, Eck der Spornergasse Nro 20.

Prágai házi-tapasz

Valamennyi gyuladások, sebek és daganatok gyógyítására biztos sikerrel alkalmaztatik, a tej teopedése és emlök keményedésénél a gyermek elválasztásakor, genyedések, pokolvar, fakadék, persenes- és fekélyeknél; körömbajok, kéz- vagy lábuj-körömméreg, keményedések, mirigy s egyéb daganatoknál, hájkinövésnek, kóros esontgöbnél stb. az 50 év óta kipróbált

A gyógyulás fájdalom nélkül történik a tapasz hűsítő hatása alatt.

1 szelencze ára 25 és 35 kr. Póstával 6 krral több.